

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Oceňování zásob v průmyslovém podniku pro finanční a manažerské účetnictví se zaměřením na využití metody ABC
Jméno autora:	Kristýna Urbanová
Typ práce:	diplomová
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	Oddělení ekonomických studií
Oponent práce:	Ing. Petr Huml
Pracoviště oponenta práce:	Akcento s.r.o.

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	náročnější
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Na základě své zkušenosti se domnívám, že zadání diplomové práce je náročnější, a to z toho důvodu, že kombinuje požadavky na znalost manažerského účetnictví a nákladové kalkulace včetně specifíků metody ABC („Activity Based Costing“) a současně vyžaduje detailní praktickou znalost její aplikace v konkrétním průmyslovém podniku.	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Cílem diplomové práce byla analýza současného způsobu oceňování zásob vytvořených vlastní činností, analýza a zhodnocení využívání nákladové metody ABC v konkrétním podniku a na konkrétním výrobku. Domnívám se, že zadání diplomové práce bylo naplněno a výsledná analýza, včetně naznačení alternativních možností kalkulace může být přínosná i pro vedení vybraného podniku.	

Zvolený postup řešení	vynikající
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Zvolený postup považuji za vynikající. V rámci teoretického úvodu autorka detailně popsala metodiku účtování o zásobách, včetně popisu metod kalkulace a specifíků metody ABC. V praktické části nás pak autorka seznámila se zvolenou společností, jejím výrobním portfoliem a zejména pak se způsobem použití metody ABC při ocenění výrobního portfolia se zaměřením na jeden vybraný produkt, na kterém pak velmi detailně demonstrovala použití metody ABC včetně úvah o alternativních postupech. Jak jsem uvedl výše, tato část může být zajímavá a poučná i pro vedení společnosti.	

Odborná úroveň	A - výborně
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Domnívám se, že práce je na výborné odborné úrovni. V rámci teoretické části autorka použila dostatek relevantních domácích i zahraničních zdrojů a v rámci praktické části vhodně využila data získaná od společnosti. Praktická část je velmi detailní a také aktuální, protože popisuje ocenění zásob k 31.12.2018.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	B - velmi dobře
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Diplomová práce je, dle mého názoru, na výborné formální i jazykové úrovni. Díky přílohám a fotografiím produktů je i velmi čtivá. Rozsah práce považuji za dostatečný. Drobným nedostatkem v teoretické části práce je relativně malý rozsah popisu metody ABC. Naopak výborným způsobem jsou v praktické části analyzovány informace získané od společnosti.	

Výběr zdrojů, korektnost citací

A - výborně

Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Jak jsem uvedl i výše, domnívám se, že autorka použila pro teoretickou část dostatek relevantních domácích i zahraničních zdrojů a vhodně je citovala.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Vedle přehledného a věcného teoretického úvodu v diplomové práci oceňuji zejména úroveň analýzy použití metody ABC ve zvolené společnosti. Tato je velmi detailní, přehledně demonstrována na jednom zvoleném produktu a jsou zde naznačeny i možné alternativní přístupy, včetně zhodnocení jejich dopadu na pracnost a výslednou kalkulaci.

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Na diplomové práci bych chtěl zejména ocenit, že se věnuje oblasti, která není příliš často analyzovaná, přestože cenová i nákladová kalkulace je velmi důležitou součástí manažerského účetnictví v každé společnosti.

Vedle teoretické části, ve která je popsána metodika účtování o zásobách, včetně popisu metod kalkulace a specifik metody ABC, je stěžejní částí praktická část, ve které nás autorka seznámila se zvolenou společností, jejím výrobním portfoliem a zejména pak se způsobem použití metody ABC při ocenění výrobního portfolia společnosti se zaměřením na jeden vybraný produkt, na kterém pak velmi detailně demonstrovala použití metody ABC včetně úvah o alternativních postupech. Tato část je aktuální, velmi detailní, dobře zpracovaná a může být přínosná i pro vedení zvolené společnosti.

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

Datum: 3.9.2019

Podpis:

